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 دستور جلسه 

و ماهه آغازین سال جاری ددر )محاسبه حقوق ورودی(  ETSریالی و  42000های کسر دریافتی بابت مابه التفاوت نرخ ارز نامهصدور مطالبه :عنوان 

 توسط گمرک

 واردکنندگان کاغذ و مقواانجمن  :مرجع طرح موضوع

 02/12/1401: تاریخ برگزاری جلسه

 2 :جلسهدستور  تعداد صفحات

 1ها:تعداد پیوست

 شرح موضوع :

 داریم:  1401قانون بودجه  7تبصره   هـدر بند اول جز 

انك مرکزی برابری نرخ ارز اعلام شده ب نرخ ارز محاسبه ارزش گمرکی کالاهای وارداتی در همه موارد از جمله محاسبه حقوق ورودی، بر اساس- 
 .( قانون امور گمرکی می باشد14نرخ سامانه مبادله الكترونیكی )ای.تی.اسِ( در روز اظهار و مطابق ماده )

 : 1390قانون امور گمرکی مصوب  14و بر اساس ماده 

ضافه سایر بدأ به اضافه هزینه بیمه و حمل و نقل )سیف( به اارزش گمرکی کالای ورودی در همه موارد عبارت است از ارزش بهای خرید کالا در م 
یین می شود هزینه هایی که به آن کالا تا ورود به اولین دفتر گمرکی تعلق می گیرد که از روی سیاهه خرید یا سایر اسناد تسلیمی صاحب کالا تع

 .و براساس برابری نرخ ارز اعلام شده توسط بانك مرکزی در روز اظهار است

های در سامانه 02/03/1401از تاریخ  نرخ ارز اعلام شده بانك مرکزی نرخ سامانه مبادله الكترونیكیجرای محاسبه ارزش کالای وارداتی بر اساس ا

ریالی  42000اند بر اساس نرخ ارز نموده را اظهارواردکنندگانی که از ابتدای سال و قبل از این تاریخ کالاهای وارداتی خود و  گمرک صورت پذیرفت

نامه ارائه یالی تعهدر 42000و نرخ  (ETS)اس ای.تی.با نرخ ارز  حقوق ورودیمابه التفاوت محاسبه پرداخت تند و برای خود را پرداخ حقوق ورودی

 دادند.

محاسبه  برای ETSریالی و  42000های کسر دریافتی بابت مابه التفاوت نرخ ارز نامهمطالبهگمرک  ههای اخیر فعالان اقتصادی اعلام نمودند کدر هفته

)از جمله واردکنندگان کاغذ  هااین در حالیست که شرکت را صادرکرده است.اند اظهار شدهدو ماهه آغازین سال جاری کالاهایی که در  حقوق ورودی

 30/06/1389)ابلاغی مورخ  فروش خود را بر اساس ضوابط قیمت گذاری کالاهای وارداتیلای وارداتی، قیمت بر اساس قیمت تمام شده کا و مقوا(

توجه به بازارهای رقابتی تعیین و کالا را به مشتریان با و 1وزیر بازرگانی و رئیس مجمع عمومی سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان(

شده است  یانه و فصلی به سازمان های ذیربط از جمله سازمان مالیاتی نیز این مبالغ اعلامتحویل و ضمن دریافت قطعی مبالغ فروش در گزارشات ماه

از طرفی سازمان  .)ترخیص و انبار داری و فروش( نیز زیر نظر سامانه جامع تجارت صورت پذیرفته است و همچنین بخش مهمی از فرآیند واردات

به دلیل اینكه کاغذ و مقوا به نوعی به عنوان مواد اولیه در صنایع مختلف از جمله چاپ حمایت از مصرف کنندگان و تولیدکنندگان و وزارت صمت نیز 

                                                           
کالا، کرایه حمل خارجی، حق  FOBبر اساس این ضوابط، در محاسبه قیمت تمام شده کالای وارداتی برخی هزینه ها با سود و برخی دیگر بدون سود لحاظ می شوند. ارزش فوب  1

، آزمایش و ...( و هزینه های حمل دبیمه با در نظر گرفتن سود ب لحاظ می شوند و حقوق  و عوارش گمرکی)بر اساس پروانه سبز گمرکی( و سایر هزینه ها)هزینه بانكی، استاندار

نظر گرفته می شود. همچنین درصد سود  گمرک، حق توقف کانتینر بدون لحاظ سود کالاهای وارداتی در داخلی)از گمرک تا انبار واردکننده(، هزینه بازرسی و هزینه مالی، انبارداری

 درصد( 15درصد می باشد)صنعت کاغذ  18-12کالاهای وارداتی بسته به نوع کالا بین 
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به انجمن  16/06/1401مورخ  149524/60و  27/01/1401مورخ   2402/401/370طی مكاتباتی به شماره نامه و نشر و بسته بندی مصرف می شود 

در دو ماه ابتدای سال بر اساس نرخ  هادر حالی که این شرکت. واردکنندگان کاغذ و مقوا اعلام نمودند که هیچ گونه افزایش قیمتی مجاز نمی باشد

تفاوت محاسبه شده برای الریالی اقدام به پرداخت حقوق ورودی نموده بودند و در صورت لحاظ نمودن تعهدات خود برای پرداخت مابه 42000ارز 

)افزایش قیمت( با  در قیمت های خود می بایست قیمت های فروش خود را افزایش می دادند که این موضوع  ETSپرداخت حقوق ورودی با نرخ ارز 

الی ری 42000ا ارز و در نهایت منتفی شد و شرکت ها نیز بر مبنای حقوق ورودی پرداختی خود ب مخالفت جدی سازمان حمایت و وزات صمت روبرو

ها ملزم به پرداخت این مابه التفاوت ای صادر شده توسط گمرک، این شرکتنامه هدر حال حاضر بر اساس مطالبهاند. کالای خود را به فروش رسانده

هزینه  درصدی برای کاغذ 5 مقوا و درصدی برای واردات 15این مطالبات با در نظر گرفتن حقوق ورودی  رودی می باشند.ودر محاسبه نرخ ارز حقوق 

بایست میدر بهای تمام شده خود  ETS بسیار زیادی را به واردکننده تحمیل می نماید چرا که واردکننده برای پوشش این هزینه حقوق ورودی با نرخ 

نداشته  یزه چنین افزایش قیمتاساس مكاتبات صدرالاشاره نه تنها اجابرکه  درصد افزایش قیمت در فروش داخلی خود لحاظ می نمود 15-10بین 

های نامهشایان ذکر است که موضوع مطالبه شده است.های نظارتی روبرو میرد سازماناست بلكه در صورت هرگونه تغییر قیمت به هر دلیل با برخو

با حضور وزیر  19/10/1401گمرک در حوزه مالیات بر ارزش افزوده در صد و پانزدهمین جلسه شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی مورخ 

 اقتصاد بررسی و مصوب شد:

و عوارض ارزش افزوده از آنان مطالبه نموده است، در صورت  اتیمبلغ مال ،ی( قانون امور گمرک135ماده ) یکه گمرک، در اجرا یانیمؤد
نسبت به انعكاس  ییو عوارض، گمرکات اجرا اتیاز پرداخت مضاعف مال یریو عوارض ارزش افزوده، جهت جلوگ اتیپرداخت مال

 فیو نام صاحب کالا، نوع و رد یبا ذکر شماره ثبت اظهارنامه، شناسه مل ینامه ادار یربط ط یذ یاتیبه اداره مال انیدرخواست مود
در اسرع  زین یاتیاداره مال و ندیو عوارض مورد مطالبه، اقدام نما اتیو مبلغ مال هیشده اولو عوارض پرداخت اتیتعرفه کالا، مبلغ مال

و  اتیوصول مبالغ مطالبه شده بابت مال دییو در صورت تا ندیارسال نما ییگمرک اجرا هپاسخ لازم ب كماه،یوقت و حداکثر ظرف مدت 
 یادار فاتیتشر یگمرک نسبت به اصلاح مبلغ مطالبه نامه و ط ،ینامه ادار یو اعلام ط یاتیعوارض ارزش افزوده توسط اداره امور مال

 .دیمربوطه، اقدام لازم معمول نما

افزایش  كانجه عدم اماما بحث مطالبه نامه های گمرک برای پرداخت مابه التفاوت حقوق ورودی برای واردکنندگان بالاخص حوزه کاغذ و مقوا با تو

ز از طریق همكاری بین موضوع حقوق ورودی نیبرای ده، گردد مانند مالیات بر ارزش افزورا ایجاد کرده است و پیشنهاد می مشكلات عدیده ای ،قیمت

 راه حلی اندیشیده شود.سازمان های ذیربط 

 قرار گیرد.در دستور کار  بررسی موضوع ذکر شده ،نموده استدرخواست انجمن واردکنندگان کاغذ ومقوا الذکرموارد فوق باعنایت به 

 
 

 

 


